

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КАБИНЕТА кубановедения



**Кощенко Марет Исмаиловна,
учитель кубановедения
средней общеобразовательной школы №82 г. Сочи**

Кабинет кубановедения









Обзор кабинета кубановедения

Кабинет кубановедения средней общеобразовательной школы №82 г. Сочи полностью соответствует требованиям к учебному кабинету: в нем оборудованы шкафы-стеллажи с необходимыми научными и учебными изданиями, посвященным истории, культуре, традициям Кубани; стенды, материалы которых освещают исторические события и географические особенности Краснодарского края; созданы макеты, имитирующие традиционное кубанское подворье и позволяющие учащимся знакомиться с традиционными народными промыслами и жизнью казаков. Кабинет эстетически оформлен и оснащен современными техническими средствами обучения: интерактивной доской, мультимедийной аппаратурой.





Отдельные познавательные и наглядные элементы кабинета кубановедения

Наиболее важным и значимым элементом кабинета является книжный фонд, представленный разнообразной научной и учебной литературой, а также периодическими изданиями. Многие из собранных в кабинете книг являются авторскими с дарственными надписями.

Книжный фонд кабинета постоянно пополняется родителями, учениками, учителями-предметниками, гостями школы: авторами монографий, заслуженными работниками различных отраслей, ветеранами Великой Отечественной войны.

Всё это создаёт условия для формирования устойчивого интереса школьников к изучению предмета на более высоком уровне.

Для обучающихся в начальной школе в кабинете создан уголок, имитирующий кубанское подворье и отражающий быт и традиции коренного населения Кубани.

Работа педагога с детьми





На уроках кубановедения я организую следующую работу со школьниками:

- долгосрочные исследовательские проекты, где дети выступают в роли «юных учёных» - исследователей.

В начале года обучающиеся самостоятельно выбирают тему проекта, над которой они будут работать в течение года. Для тех, кто сам определиться не может, существует список тем возможных проектов по кубановедению. Совместно с учениками мы определяем план деятельности по проекту: я рекомендую детям, какую литературу и источники им стоит изучить, помогаю в выборе возможных методов исследования и обработки полученных в ходе исследования данных. В конце года, на этапе завершения проекта, дети оформляют материалы исследования и презентуют их на итоговых занятиях.

- Виртуальные путешествия по карте Краснодарского края или по исторической «ленте времени».

На заключительных уроках по темам и разделам учебного курса учащиеся делятся на группы и работают с картами, схемами и маршрутами. По этим дидактическим единицам они получают пакеты заданий и в конце урока презентуют результаты своей работы.

НОВИНКИ КЛАССА КУБАНОВЕДЕНИЯ



В 2015 г. в классе появились научные и периодические издания методического характера по литературе Кубани, монографии, посвященные истории коренных народов Причерноморья, номера исторического профессионального журнала «Былые годы».



В 2015 г. учащиеся школы значительно пополнили фонд класса своими творческими работами. Представлена только часть из них. Это и доклады по всем темам, включенным в программу предмета, это и рисунки, кроссворды и многое другое.



Большим проектом 2015 г. стал макет, сделанный учениками 7 «А» класса. Дети представили традиционное кубанское подворье. Работа длилась в течение трех месяцев.

Отчет о проделанной исследовательской деятельности, связанной с оформлением класса

Оформление класса кубановедения - это важное творческое дело учителя и учащихся. Кубановедение - это не просто комплексный предмет - это предмет, который имеет огромное воспитательное значение. В Краснодарском крае преподавание кубановедения осуществляется с 1 по 11 класс, то есть на протяжении всех лет обучения ученик сталкивается с предметом, знакомящим его с малой Родиной. И чем больше он будет знать о ней, тем сильнее и глубже он будет её ценить и любить. А зная особенности региона и его историю, которая неразрывно связана с историей России в целом, он не сможет воспринимать одно без другого.

Конечно, главное в оформлении кабинета - это то, что он включает в себя материалы для всех возрастов обучающихся. Например, для самых маленьких - учащихся начальной школы - в кабинете имеется уголок, оформленный в стиле кубанского подворья, в котором есть макеты хат, различных подворий, а также фигурки типичных представителей народов Кубани.

Дети и сами изготавливают макеты, которые хранятся в кабинете, а в дальнейшем используются на уроках.

Важной особенностью в оформлении кабинета играют информационные стенды. Они вызывают большой интерес у учащихся основной школы. Ребята всегда обращают на них внимание и детально изучают, причем постоянно к ним возвращаются, то есть материалы стендов не утрачивают своей актуальности на протяжении всего обучения в стенах школы.

Стоит заметить, что материалы стендов отражают грамотно подобранные темы для изучения учебного курса: так на одном из них отражены исторические эпохи нашего края; на втором - в ярких и запоминающихся географических и историко-культурных объектах Кубани представлена общая информация о крае. Таким образом, школьники получают представление о родных кубанских колоритах, что помогает воспитанию чувства гордости за свой край.

Яркой особенностью кабинета кубановедения и преподавания в целом является то, что в нём бережно хранятся творческие и проектные работы учащихся, а лучшие из них представлены вместе с научной и учебной литературой по предмету. Это способствует тому, что ученики в каком-то роде стремятся подражать своим старшим коллегам - авторам книг и пособий.

Многие из учеников всерьез занимаются проектной и даже научной деятельностью и представляют свои работы на различных конкурсах и конференциях.

Стоит сказать, что пополнению фонда книг и пособий по предмету уделяется большое внимание. В коллекции представлены издания, касающиеся истории Кубани и истории Большого Сочи, то есть Сочинского Причерноморья. Коллекция кабинета пополняется и научным историческим журналом «Былые годы», в основном специализирующимся на региональной истории, который издаётся Сочинским государственным университетом.

Многие из изданий подарены школе ее непосредственными авторами и подписаны. В школе очень ценятся такие экземпляры. Школьники к таким изданиям проявляют повышенное внимание. Обучающиеся используют эти пособия при написании своих работ или просто их читают в свободное время, а также используют их и на уроках, как индивидуально, так и в группах, выполняя разнообразные задания.

Кабинет кубановедения оснащен современной мультимедийной аппаратурой. Важная составляющая класса - его озеленение, которое придает ему живость и создает приятную атмосферу, способствующую спокойной и продуктивной работе на уроках.

Кабинет кубановедения является одним из лучших и ярчайших кабинетов средней общеобразовательной школы №82 г. Сочи. Он создавался не столько учителем, сколько самими учениками и стал общим делом всей школы.

Спасибо за внимание!

